

વડીલોને વંદન અભિનંદન આજે જન્મદિવસ



દેવાંગના કીર્તિકુમાર પંડ્યા (૧૯૪૩) ફોન. ૨૩૨૨૯૯૭૦



કાંતીલાલ ડી. પરમાર (૧૯૪૫) મો. ૯૮૭૯૯૨૦૬૩

પોલીસ ચોકી શરૂ કરવા

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ વાત વિસરાઈ છે. મુસાફરોથી ધમધમતા ડેપો સંકુલમાં લાંબા સમયાન અંતે પણ પોલીસ 'પહેરો' ન ગોઠવાતા તસ્કરી વૃત્તિ બિનદારત પણ ફેલીફાલી છે. જેના પરિણામે બસમાં ભીડભાડના સંજોગોમાં પીક પોકેટર્સ પણ છેલ્લા કેટલાક સમયથી સક્રીય થયા છે. તક મળતા જ હાથફેરો કરી લેતા ચોર ઈસમોની આ વૃત્તિથી અપડાઉન કરતાંઓ તેમજ મુસાફરોમાં પણ ભયની લાગણી પ્રવર્તી છે. પાટનગરના એસ.ટી. ૩ પોલીસ ચોકી શરૂ કરવાની વિવિધ રૂટની બસોના લીધે મુસાફરોનો ધસારો પણ વધ્યો છે. આવા સંજોગોમાં ડેપો સંકુલમાં કાયદો અને વ્યવસ્થા યોગ્ય રીતે જળવાય તે માટે છેલ્લા ઘણા સમયથી પોલીસ ચોકી ઉભી કરવાની માંગ પ્રબળ બની છે.

આ મામલે અહીં પોલીસ તંત્ર દ્વારા હકારાત્મક વિચારણાના અંતે ચોકી કાર્યરત કરવા ડેપો સમક્ષ રૂમ કાળવા પણ માંગણી કરવામાં આવી હતી. પરંતુ સવળા આયોજના અંતે પણ વાત વિસરાતા ડેપો મેનેજરે ડેપો સંકુલમાં ત્વરિત પોલિસ ચોકી શરૂ કરવા સે-૭ પોલીસ સ્ટેશનના પી.આર્.ને પત્ર રજૂઆત કરી છે.

દહેગામમાં યોજાયેલ ગરીબ કલ્યાણ મેળામાં જયસિંહ ચૌહાણના હસ્તે ૪૬૬૭ લાભાર્થીઓને રૂ. ૫ કરોડની સાધન સહાયનું વિતરણ

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ ગાંધીનગર જિલ્લાનો અંતિમ ગરીબ કલ્યાણ મેળો આજરોજ શિક્ષણ રાજ્ય મંત્રી અને જિલ્લા -ભારી મંત્રી શ્રી જયસિંહ ચૌહાણની ઉપસ્થિતિમાં જય યોગેશ્વર કોલેજ સ્ટોરેજ, દહેગામ ખાતે યોજાયેલ હતો. આ ગરીબ કલ્યાણ મેળામાં મંત્રીશ્રી જયસિંહ ચૌહાણના હસ્તે ૪૬૬૭ લાભાર્થીઓને રૂપિયા ૫.૧૯ કરોડની સાધન-સહાયનું વિતરણ હાથોહાથ કરવામાં આવ્યું હતું. આ -સંગે સાંસદ સાચી શ્રી હરિનભાઈ પાઠક પણ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

સાધન-સહાયનું વિતરણ હાથોહાથ કરવામાં આવ્યું છે. ચોથા તબક્કામાં ૨૨૩ તાલુકાઓમાં ગરીબ કલ્યાણ મેળાઓ દ્વારા અંદાજિત ૧૫ લાખ કરવા તેઓશ્રીએ પોતાને મળતી ભેટ-સોગાદોની હરાજી કરીને રૂપિયા ૫૬ કરોડની રકમ ગુજરાતની દીકરીઓના અભ્યાસ માટે નેત્સાહિત કરવા અર્પણ



લાભાર્થીઓને રૂપિયા ૧૨૦૦ કરોડની સહાય ચુકવવામાં આવશે. જિલ્લામાં એલિબ માસ દરમ્યાન ચાર તાલુકાઓમાં ચાર ગરીબ કલ્યાણ મેળાઓ યોજાયા છે. જેમાં ૨૫૧૩૩ લાભાર્થીઓને રૂપિયા ૩૧.૧૯ કરોડની સાધન-સહાયનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું છે.

વધુમાં મંત્રીશ્રીએ કહ્યું હતું કે રાજ્યના મુખ્ય મંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દીકરીઓના શિક્ષણ પર ભાર મુક્યો છે. કન્યા કેળવણીને નેત્સાહિત કરી છે. તે સિવાય તેઓશ્રીએ રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગની વિદ્યાર્થી, કન્યા કેળવણી, શાળા-વેશોત્સવ, ગુણોત્સવ, શાળા આરોગ્ય તપાસણી કાર્યક્રમની અંગેની વિગતે માહિતી આપી હતી. તે સિવાય રાજ્ય સરકારની કુવરભાઈનું મામેરું, નિરાધાર-વિધવા સહાય યોજના, કૃષિ અને આરોગ્ય વિભાગની વિવિધ યોજના થકી હાંસલ થયેલા પરિણામોની આંકડાકીય માહિતી આપી હતી.

અક્ષરધામથી સાંજે ૭ લાગ્યે સીધા પંચદેવ મંદીર આગળ. દર્શન કરવા નહીં પણ ૨૦ રૂપિયાની પંચદેવની પાણીપુરી ખાવા. પાણીપુરી પતાવી પાછા વિટકોસમાં. બાકી રહેલા સેક્ટરોનું ભ્રમણ કરી ઓભામાને રાતે આઠ વાગ્યે ઘ-૫ ચોપાટીએ છોડી દેવા. ઘ-૫ આગળ શહેરની મહિલા મંડળની બહેનો ઓભામાને સ્વચ્છ અને સ્પાટિટ એવી ચોપાટીની લારીઓ પર રાત્રી ભોજનમાં સાથ આપશે...

ગોટાળો...

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ સોડા પીવડાવવામાં આવે. ત્યાંથી બપોરે થોડો આરામ કરવા માટે સેક્ટર-૨૮ના ગાર્ડનમાં તેમને લઈ જવાના. ગાર્ડનની શિતળ છાયામાં તેમના આરામનું ધ્યાન એસ.પી. ગાંધીનગર રામશે. ચાર વાગ્યાની આસપાસ ઓભામાને આરામમાંથી ઉભા કરી બહાર શિવચક્રિતની યોજાઈની ખાવા લઈ જવા. ચોળાઈની પતાવી જિલ્લા કલેક્ટર ઓભામાને અક્ષરધામમાં દર્શન માટે લઈ જાય. પરંતુ ત્યાં ગેટ પર તેમનો બેલ્ટ અને વોલેટ ન કઢાવે તેનું ધ્યાન રાખવું. ભગવાન સ્વામીનારાયણના દર્શન કરી અક્ષરધામ ખાતે આવેલી રેન્જર રાઈડમાં ઓભામાને બેસાડવા. ત્યાં તેમનો સાથ આપશે શહેરના પત્રકાર મિત્રો. રાઈડમાં બેઠા બેઠા જ તેઓ શહેર ન્યે ઓભામાના વલણની બાઈટ લઈ લે...

ખેડૂતો સાથે સીધો સંવાદ...

તાલુકો વાયબ્રન્ટ તાલુકો જે સરકારનો મહત્વાકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ છે તેના અમલીકરણ માટેનું જનજાગૃતિ અભિયાન છે. આ ઉપરાંત જનસંચયના કામોને પણ વિશેષ અગ્રતા આપી તે વિશેની વાતો ખાસ કરીને ખેત તલાવડીઓ, ટેરેસ પોન્ડ તેમજ તળાવ ઉંડા કરવાના કામો માટે જાગૃતિ લાવવાની વાતો થશે. મહોત્સવની ઉજવણીની સાથે સાથે પશુમેળાઓનું આયોજન કરવામાં આવશે. સાંજે વેજાનકો સાથે ગોશી પૂર્ણ થયા બાદ મુખ્યમંત્રીશ્રી ખેડૂતોને સંબોધન કરશે. આ પછી ખેડૂતોને જુદી જુદી કીટીનું વિતરણ કરવામાં આવનાર છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે કૃષિ મહોત્સવ અભિયાન દરમ્યાન જિલ્લાના પ્રભારી મંત્રીઓ અને પ્રભારી સચિવોને પણ હાજર રહેવા માટે તાકીદ કરવામાં આવી છે.

રસીકરણ મુંબેશ

અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ તંત્રના સુચોમાંથી પ્રથમ થતી વિગતો પ્રમાણે આ રસીકરણ માટે દરેક સબસેક્ટર અને જરૂર પડ્યાં આ દિવસો દરમિયાન કોઈ તહેવાર કે મેળાઓ આવે તો વિશેષ સ્ટોલ મુકી અભિયાન હાથ ધરવામાં આવનાર છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે દરેક બાળક સબસેક્ટર સુધી પહોંચે તે માટે તંત્રએ સઘન આયોજન હાથ ધર્યું છે. આ અંગે આશા કાર્યકરો, મહોત્સવો વગેરે સહિત સૌનો સહયોગ લેવામાં આવશે. આ ઉપરાંત દરેક બ્લોક ઉપર આ માટે ખાસ મોનીટરીંગ કરવામાં આવશે જેનું નિક્ક નિક્ક રસીકરણની આ ઝુંબેશને લઈ ખાસ તાલિમના વર્ગો પણ યોજવામાં આવનાર છે. બાળકોને આ રસી મફત પિવડાવવામાં આવશે. આ રસીનો જરૂરી જથ્થો મેળવવા માટેની કાર્યવાહી પણ તંત્ર દ્વારા હાથ ધરી દેવામાં આવી છે. આગામી સપ્તાહના અંત સુધીમાં આ જથ્થો પ્રાપ્ત થઈ જતો તેનું વિતરણ પણ કરી દેવામાં આવશે. આ સિવાય દરમિયાન સામાન્યતઃ બાળકોમાં રોગોનું પ્રમાણ જોવા મળતું હોય છે. શાળા-આરોગ્ય ચકાસણી દરમિયાન પણ મળેલી વિગતોને ધ્યાને લઈ તંત્રએ આ મહત્વનું પગલું ભર્યું છે. બાળકોને સ્વચ્છ બનાવી તંદુરસ્ત સમાજની રચનાનો આ નવતર અભિગમ હોવાથી તંત્રમાં ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે.

આરણી સાહિત્યના સ્તંભો લેખક - શિવદાન ગઢવી પ્રકાશક - ગુર્જર ગ્રંથાલય ગંધાલય, રત્નપોળ નાકા સામે, ગાંધી માર્ગ, અમદાવાદ ઈમેલ - ડ્ર. ૧૦૦/- પ્રથમ આવૃત્તિ - ૨૦૧૧

પરણેતરની પ્રીત

ના... ના... આપણે હવે શેઈ કરવું લગન કરી લેવા કે પછી... 'દેવા, આપણે હવે નિર્ણય પર તો આવવું જ પડશે. કારણ મારા મા-બાપ મારી સગાઈ કરવા તૈયાર થઈ ગયા જ છે. ઘણા છોકરાઓ ના મા-બાપ અમારા જવાબનાર હાથ જોઈને બેઠા છે?' 'હા... હું પણ એ જ વિચારમાં છું' 'સારું, દેવા આપણે હવે ઘેર જઈને મારા મધર ચિંતા કરતા હશે.' 'બંને ઘેર ગયાને સંધ્યાના ઘેર લોકોનું ટોળું જમા થયેલું, મકાન માલિક ઘર પાલી કરાવવા ભૂમ બરાડા પાડતો કહેતો કે, 'પાંચ માસથી મકાન ભાડાના પૈસા આપેલા નથી. આવા ભાડુઆતને મકાન ભાડે અપાય જ નહિ. મકાન પાલી કરીને જતા રહો. તમારી ગરીબાઈ જોઈને ઓછા છે કે શું?' 'દેવો શું વિચારે છે! કાંઈ ચિંતામાં છે કે શું?'

સમાચાર ઝલક

- મુંબઈ-અમદાવાદ ડબલ ટ્રેક એ.સી. ટ્રેનને વાપી સ્ટોપેજ નહિ મળતા ભારે વિરોધ. નર્મદા પર નવા ડિજનું ગુજરાત સ્થાપનાદિને ભૂમિપૂજન. કડોદરા પોલીસના બહામાંથી આરોપી ફરાર થવાની ઘટનામાં બે એએસઆઈ સહિત ૩ પોલીસકર્મી સસ્પેન્ડ. પ્રેમ સંબંધ તુટતા સુરતના પ્રેમીએ પ્રેમિકાના ઘર પરથી કુદકો માર્યો. નકિયાદ નજીક માતર તાલુકાના રથવાણ્ય ગામે સ્વામીનારાયણ ગુરૂકુળ પર લુટારૂ ટોળકીનો દુમલો : સ્વામી ઘાયલ. ખેડા તાલુકામાં પહાસોલી સીમના તેલ ક્વામાં આગ લાગતા અફડાતફડી. ગોધરામાં વૃદ્ધને ચપ્પુ બતાવીને પાંચ તોલા સોનાની ભંગડીની લૂંટ. પાકિસ્તાન મરીન ૧૩ ભારતીય બોટ અને ૧૩ ટંકેલને ઉઠાવી જતા કોસ્ટગાર્ડ દરમ્યાનગીરી કરી તમામને છોડાવ્યા. હિંમતનગર નજીક લકઝરી બસ પલ્ટી ખાતા એકનું મોત, ૩૦ને ઈલા. સિદ્ધપુર આઈસીઆઈસીઆઈ બેન્કના એટીએમમાં લૂંટ કરવાનો નિષ્ફળ પ્રયાસ. ભાભર સ્ટેટ બેન્ક શાખામાંથી રૂ. ૨.૩૨ લાખની ઉધાપતની ફરિયાદ. મહેસાણામાં પીએનજી ગેસની લાઈન લીકેજ થતા દોડધામ મચી. પિતાએ અભ્યાસ બાબતે ઠપકો આપતા ઘરેલી ચાલી નીકળેલી અમદાવાદની છાત્રા પાટણથી મળી. લાખાપરના પ્રાચીન મંદિરમાંથી તસ્કરો પ.૪૦ લાખના છત્તર ચોરી ગયા.

કંપની સમાચાર

માઈન્ડઝ ઈન્કોર્પોરેટેડ દ્વારા આયોજિત મિસ ગ્લેમ ગુજરાત-૨૦૧૨ સાથે જામશે ફેશન ફિએસ્ટા

ગુજરાત પણ હવે મુંબઈની જેમ ફેશન હબ બની રહ્યું છે અને અન્ય સેનો સાથે મોડલિંગ સેને પણ ગુજરાતના યુવાનોનો કેટ વધી રહ્યો છે. ગુજરાતમાં હાલ ૩૦ વર્ષથી નીચેની વયના ૧.૮ કરોડ જેટલા યુવાનો છે, અને આ આપણા યુવાન પાસે ઘણું ટેલેન્ટ રહેલું છે પરંતુ તેમને યોગ્ય પ્લેટફોર્મ અને યોગ્ય તક નથી મળતી ત્યારે આપણા અમદાવાદના જાણીતા માઈન્ડઝ ઈન્કોર્પોરેટેડ દ્વારા મોડલિંગ સેને આગળ આવવા માંગતા અને પોતાના ટેલેન્ટ દ્વારા કંઈક કરી બતાવવા માંગતા યુવાનોને સોનેરી તક પુરી પાડી રહ્યું છે. મેગા ટેલેન્ટ હંટ ઈવેન્ટ અંગે માઈન્ડઝ ઈન્કોર્પોરેટેડના ડિરેક્ટર રોહિત પંડ્યાએ જણાવ્યું હતું કે, 'અમારી આ મેગા ઈવેન્ટ અંતર્ગત ટૂંક સમયમાં રાજ્યવ્યાપી મિસ ગ્લેમ ગુજરાત ૨૦૧૨ યોજાશે. જે રાજ્યના તમામ ૨૬ જિલ્લા અને ૨૨૬ તાલુકાને આવરી લેશે. આ કોન્ટેસ્ટના પાર્ટિસિપેન્ટ કોર્મ ઓનલાઈન અને ઓફલાઈન એમ બંને રીતે ભરી શકશે.' આ કોન્ટેસ્ટ અંગે માઈન્ડઝ ઈન્કોર્પોરેટેડના અન્ય મેનેજમેન્ટ ટીમના મહત્વના સભ્ય ટિપક બ્રહ્મભટ્ટે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, 'મિસ ગ્લેમ ગુજરાત ૨૦૧૨ ગુજરાતની યુવતીઓને મોડલિંગ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં જવા માટેની એક નવી દિશા ચિંધશે અને તેઓને પોતાના એક્સિપરિયન્સ, સ્કિલ્સ, કોન્ફિડન્સ રજૂ કરીને એક નવી ઓળખ ઉભી કરવાનો મોકો મળશે. મેગા કોન્ટેસ્ટ અંગે આજે અમદાવાદ ખાતે યોજાયેલી પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં માઈન્ડઝ કોર્પોરેટેડની મેનેજમેન્ટ ટીમના અન્ય બે સભ્યો ભુવેન્દ્ર પ્રજાપતિ અને ટિપક શાહ પણ હાજર રહ્યા હતા.

અસ્થમા : સમયસરની સારવાર જરૂરી

દમની બીમારીની સારવાર કરાવીને નિયમિત દવાઓ ન લેનારા દરદીઓને અસ્થમાના એટેક આવવાનું જોખમ રહેલું છે. અસ્થમાનો એટેક આવે તો તે જીવલેણ બની શકે છે તે તબક્કે દર્દીને હોસ્પિટલમાં એડમિટ પણ કરવો પડે છે. રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરના નિષ્ણાતોએ આપેલા માર્ગદર્શન પ્રમાણે દમની દવાઓ કરવામાં આવે તો તેની પાછળ કરવો પડતો ખર્ચ ઘટી શકે છે. દર્દીનો વ્યક્તિગત ખર્ચ અને સરકારે દમના દર્દીઓની સારવાર માટે કરવો પડતો ખર્ચ ઘટી શકે છે એમ અગ્રણી ફાર્મા કંપની સિપ્લાએ આજે અસ્થમા દિન નિમિત્તે યોજેલા સંપર્કમાં ભાગ લેનારા નિષ્ણાત તબીબોએ જણાવ્યું હતું. અસ્થમાની સારવારમાં સૌથી વધુ અસરકારક પદ્ધતિ શ્વાસના માધ્યમથી દવાઓનો ડોઝ આપવાની થેરાપી હોવાનું જણાવતા તબીબોએ જણાવ્યું હતું કે આ સારવાર પદ્ધતિને કારણે દર્દીએ રોજના માત્ર રૂ. ૪ થી ૬ નો જ ખર્ચ કરવો પડે છે. આમ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે રોકાવાના કરવા પડતા ખર્ચ કરતાં ઓછા ખર્ચમાં આપા વર્ષની દવાનો ખર્ચ નીકળી શકે છે. પેનલ ડિસ્કશનમાં ભાગ લેનારા તબીબોએ જણાવ્યું હતું કે દમના વ્યાધિ અંગે જોઈએ તેવી જાગૃતિ ન હોવાને કારણે અસ્થમાની બિમારીની આરંભમાં જ ચિકીત્સા થતી નથી. તેથી તેમને આપવી જોઈએ તેવી સંપૂર્ણ સારવાર આપી શકાતી નથી. પરિણામે દેશમાં અસ્થમા દમના દર્દીઓ વધી રહ્યા છે. આજે દેશમાં દમના દર્દીઓની સંખ્યા ત્રણ કરોડથી વધુ હોવાનો અંદાજ છે.

મકાન પાલી કરવાની ધમકી પણ આપતા નથી. તમારાથી વધારે ભાડું આપી શકે તેવા લોકો મકાન ભાડે રાખવા આવે છે. પરંતુ તમારી આર્થિક સ્થિતિ જોઈ, તમને સસ્તા ભાડામાં મકાન આપેલ છે. આવા ભાડુઆત મારે ન પોષાય. મહેરબાની કરી મકાન પાલી કરી નાખો.' 'અરે, શેઠ હમણાં મુરકેલી છે.' સંધ્યાના પપ્પાએ કહ્યું. 'મારે કાંઈ સાંભળવું નથી, મારું ભાડુ ભરવાઈ કરી દો.' મકાન માલિકે કડકાર્થી કહ્યું. 'અરે શેઠ, અત્યારે એમો ક્યાં જઈએ. અમે કોણ આસરો આપે? અમને થોડા દિવસની મહેલત આપો. હું તમારા ઘેર આવી પૈસા આપી જઈશ.' આજીજી કરનાં સંધ્યાના પપ્પાએ કહ્યું. (કમશ્વર)

શબ્દાવલી - ૪૭૧૫

Table with 5 columns and 10 rows of numbers for word search.

Table with 2 columns: આડી ચાવી and ઊભી ચાવી, containing clues and answers.

શબ્દાવલી ૪૭૧૪ના જવાબ

આડી ચાવી :- (૧) આસોપાલવ (૩) સાગ (૫) અમર (૬) રોકાણ (૮) પાળ (૯) દરગુજર (૧૧) દામોદર (૧૨) વારાફરતી (૧૪) ગુણગાન (૧૬) ભાતીગળ ઊભી ચાવી :- (૧) આસરો (૨) પાપાણ (૩) સાગ (૪) ગરમર (૫) અળગુ (૬) કાણમોકાણ (૧૦) જર્જર (૧૩) ફજેતી (૧૪) ગુફા (૧૫) વાઘ